

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

УГРОЗ НЕ СТАНОВИТСЯ МЕНЬШЕ

**ВЫСТУПЛЕНИЕ НА ВОЕННОМ ПАРАДЕ В ЧЕСТЬ 62-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В. ПУТИНА**

— Уважаемые граждане России! Дорогие ветераны Великой Отечественной! Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Поздравляю вас с Днем Великой Победы — с праздником огромного нравственного значения и объединяющей силы, с праздником, который навеки в судьбе России и в сердце каждого ее гражданина!

Великая Отечественная стала невиданной трагедией для всего нашего народа. Она "огненным катком" прошла по стране и оставила незаживающий след в наших семьях, в наших сердцах.

Но война не сломала народный дух и дала множество примеров массового героизма. Пройдя через все муки и лишения, теряя своих товарищей, солдаты, вопреки всему, сохраняли веру в Победу.

Миллионы людей защищали независимость и достоинство своей страны на фронтах и в тылу, оккупации и подполье. И доказали: народ, отстаивающий свою свободу и само право на жизнь, — непобедим!

Мы склоняем головы перед их бесстрашием и волей. Перед памятью всех, кто своим мужеством и сплоченностью сокрушил агрессора и остановил фашизм. Кто подарил будущее и нашей стране, и всей планете.

В этот день мы неизменно задумываемся о судьбах мира, о его стабильности и безопасности. И уроки той страшной войны с каждым годом при-



обращают все большие смысл и значение.

Сегодня мы вновь отдаем дань уважения государству антигитлеровской коалиции. Мы не забудем их вклад в разгром нацизма.

День Победы роднит и объединяет не только граждан России, но и наших ближайших соседей в странах Содружества. Все мы глубоко благодарны поколению людей, на долю которых выпал тяжкий жребий войны. Они передали нам свои традиции братства и

солидарности, поистине выстраданный опыт единения и взаимопомощи. И мы будем свято хранить память об этом, свято хранить это историческое достоинство.

А те, кто пытается сегодня принять этот бесценный опыт, кто оскорбляет память героев войны — оскорбляет собственный народ, сеет рознь и новое недоверие между государствами и людьми.

Мы не вправе забывать: причины всякой войны нужно прежде всего ис-

кать в ошибках и просчетах мирного времени, а их корни — в идеологии конфронтации и экстремизма.

Тем более что и в наши дни таких угроз не становится меньше. Они лишь трансформируются, меняют свое обличье. И в этих новых угрозах — как и во времена Третьего рейха — все то же презрение к человеческой жизни, те же претензии на мировую исключительность и диктат.

Убеден, только общая ответственность и равноправное партнерство способны противостоять этим вызовам, способны дать согласованный ответ любым попыткам развязать очередной вооруженный конфликт, подорвать безопасность в мире.

Дорогие наши ветераны!

Ценой огромных усилий вы разгромили фашизм и принесли освобождение миллионам людей. А после Победы героическим трудом поднимали из руин города и села, строили мирную жизнь.

Низкий поклон и благодарность всем, кто выстрадал и заслужил Победу. Вечная память тем, кто отдал свои жизни, кто отвоёвывал для нас мир.

Россия всегда будет хранить память об этой великой Победе, о подвиге наших отцов и дедов. Как и они, мы будем так же самоотверженно защищать интересы Родины. Будем вместе трудиться и созидать — ради процветания, благополучия и мирного будущего России.

О приоритетных национальных проектах (ННП) сказано уже немало. Однако до сих пор один из основных аспектов идеологии национальных проектов остается в тени. Я говорю о влиянии ННП на ускорение темпа социально-экономического развития России. Между тем именно эта сторона вопроса представляется мне наиболее важной.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ И СТРАТЕГИЯ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ

Замечу, что задача удвоения ВВП к 2010 году, сформулированная президентом В. Путиным, появилась не на пустом месте. Результатом непродуманного проведения в стране рыночных преобразований стало резкое падение производства во всех отраслях экономики и как следствие этого катастрофическое отставание России от группы наиболее развитых государств. Появилась реальная угроза частичной утраты государственного суверенитета страны.

Как справедливо подчеркнул Дмитрий Медведев в опубликованной "Коммерсантом" статье "Национальные проекты: от стабилизации к развитию", "стало очевидно: нельзя упускать время для модернизации России, без которой ей не сохранить себя в жесткой мировой конкуренции".



здоровых, образованных граждан. А развитие потенциала личности напрямую зависит от доступности и качества образования, здравоохранения, информации, коммуникации и т. д. Поминание подобных задач и стремление найти наиболее эффективную форму для их решения привело к идее проектного подхода".

Таким образом, приоритетные национальные проекты оказываются опытным полигоном, на котором обкатывается новая стратегия социально-экономического развития России. Невольно напрашивается вопрос об исторических аналогиях: было ли что-либо подобное в истории нашей страны? Да, и неоднократно!

Самый яркий пример, конечно, ГОЭРЛО — ленинский план электрификации России. Формулирует цели и задачи ГОЭРЛО, подбирая технологию реализации этого плана, советское руководство отработало методику долгосрочного директивного планирования, с успехом примененную в дальнейшем.

Выход — в стратегии ускоренного развития, не раз опробованной в мировой, да и в отечественной, практике.

Однако все успешные модели ускоренного или опережающего развития были разработаны и реализованы в других исторических условиях — в эпоху индустриализма. Классический пример такого рода — послевоенная Япония, совершившая в 50—70 годы прошлого века головокружительный скачок из полуфеодала в зрелое индустриальное общество.

То же самое можно сказать о Южной Корее и других "восточноазиатских тиграх" — все они осуществляли ускоренное развитие на основе творческого усвоения достижений Запада (технологии, формы организации производства, науки, культуры и прочее). Хочу быть правильно понятым: речь идет о творческом, индивидуализированном, национально адаптированном, но — заимствованном!

Именно поэтому как только развивающаяся страна достигала уровня индустриальной зрелости, темпы развития резко падали (в Японии с 10—15% ВВП в 60-е годы до 1—3% в настоящее время).

Мне могут возразить: а как

Илья КОНСТАНТИНОВ (специально для "Орловской правды").

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ РФ

ИСКЛЮЧИТЬ

ИСКАЖЕНИЕ ИСТОРИИ

Председатель Госдумы Борис Грызлов сообщил, что депутаты готовят закон, в соответствии с которым вся учебная литература должна будет проходить обязательную регистрацию в Министерстве образования и науки в целях предотвращения искажения исторических фактов.

"Я дал задание Комитету Госдумы по образованию и науке подготовить поправки в действующее законодательство", — сказал Б. Грызлов в ходе встречи с ветеранами войны в Волгограде 9 мая. По его словам, к сожалению, историки искажают не только в других странах, в том числе факты, связанные с подвигом нашего народа в Великой Отечественной войне, но подобные попытки исказить историю есть и в России.

Спикер заметил, что не вся учебная литература проходит соответствующую регистрацию, а по сути — проверку на правдивое изложение исторических фактов. После принятия этого закона на учебной литературе в обязательном порядке должен будет появиться гриф "Рекомендовано Минобразования и науки" либо "Допущено", пояснил Б. Грызлов. Он отметил, что ветераны нередко обращают внимание на то, что исторические события искажают (что особо недопустимо) в учебных пособиях, по которым учатся дети.

ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИЙ ВETERANAM

Повышение денежного довольствия военнослужащим в 2008 году позволит увеличить и размер пенсий ряду категорий ветеранов Великой Отечественной войны, заявил председатель Комитета Госдумы по обороне генерал-полковник Виктор Заварзин.

"В настоящее время только по линии Минобороны военные пенсии получают свыше 117 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе более 52 тысяч инвалидов. Предусмотренное проектом федерального бюджета на 2008—2010 годы повышение на 15 процентов денежного довольствия военнослужащим повлечет за собой и увеличение пенсий этим категориям ветеранов", — сказал В. Заварзин. Он отметил, что в России, "несмотря на имеющиеся сегодня проблемы, укрепляются положительные тенденции в сфере социального обеспечения ветеранов".

В частности, сообщил депутат, в 2007 году Комитет Госдумы по обороне разработал и уже направил на заключение в Правительство РФ законопроект, которым предусмотрено увеличение пенсии по выслуге лет военным пенсионерам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда" и являющимся инвалидами.

Кроме того, на согласовании в Правительстве РФ находится и законопроект, предполагающий внесение изменений в пенсионное обеспечение военнослужащих. В нем, в частности, идет речь о приведении в соответствие с Федеральным законом "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" порядка исчисления военнослужащим — участникам Великой Отечественной войны пенсий по инвалидности, надбавок и повышений к ним.

По сообщениям информантов.

"Единая Россия" уже начала реализовывать Послание Президента РФ Федеральному собранию РФ. Об этом заявил председатель партии "Единая Россия", Председатель Госдумы РФ В.В. Грызлов.

"Ежегодные послания главы государства, — подчеркнул Борис Грызлов, — представляют собой фактически "план Путина" — стратегию развития России. "Единая Россия" реализует этот план сейчас, будет его реализовывать в 2008 году и после 2008 года. Наша главная задача — обеспечить преемственность курса президента".

Секретарь президиума генерального совета партии "Единая Россия" Вячеслав Володин:

— Для нашей партии Владимир Путин был, есть и будет национальным и моральным лидером, человеком, который создал "Единую Россию", вне зависимости от того, какой пост он займет после истечения срока президентских полномочий.

Для "Единой России" сегодняшнее послание главы государства Федеральному собранию РФ — это руководство к действию по решению задач, которые партия будет реализовывать и в 2008-м, и в 2009 годах. Для нас Путин никогда не уходит после выборов 2008 года. Он будет лидером и сегодня и завтра. По-

ЕДИНОРОССЫ РЕАЛИЗУЮТ «ПЛАН ПУТИНА»

беда партии "Единая Россия" на предстоящих парламентских выборах позволит обеспечить преемственность курса и реализацию предложений, с которыми президент выступил в Послании Федеральному собранию РФ.

Руководитель ЦИК партии "Единая Россия" Андрей Воробьев:

— Послание президента имеет огромное значение для развития страны. Каждое предложение является для нас руководством к действию. Главная задача "Единой России" — законодательная работа по подготовке и принятию новых законов в экономической и социальной областях. Партия "Единая Россия", обеспечивая

экономическую и политическую стабильность в обществе, приступила к реализации инициатив президента.

Заместитель секретаря президиума генерального

телеф Председателя Госдумы Владимир Пехтин:

— Как и в посланиях прошлых лет, мы вновь услышали конкретную программу действий на ближайшую перспективу по развитию различных отраслей экономики и социальной сферы. Реализация президентского послания станет приоритетом "Единой России" и ее партийной и парламентской деятельности.

Член генерального совета партии "Единая Россия", первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в Госдуме Валерий Богомолов:

— Преемственность власти стала основной идеей, которая просматривалась на протяжении всей речи президента. Стратегические задачи, поставленные главой государства перед Федеральным собранием, несут долговременный характер. По сути, они будут продолжением той работы, которую Владимир Путин проводит с 2000 года.

Начав выступление с того, что 2007 год ознаменован предстоящими выборами в Госдуму, он подчеркнул, что преемственность власти будет обеспечена в первую очередь результатами парламентских выборов. И, соответственно, в дальнейшем перед властью будет стоять задача реализации именно этих экономических вопросов.

РЕФОРМЫ — ЧЕРЕЗ БАНК РАЗВИТИЯ

ГОСИНВЕСТИЦИИ В ЖКХ

Не дожидаясь, пока кабинет министров не спеша поработает над посланием и сформулирует свои предложения, президент Владимир Путин решил поторопить правительство и потребовал от премьер-министра Михаила Фрадкова в кратчайшие сроки создать фонд для капитального ремонта жилья и расселения жильцов аварийных домов.

Кабинет Михаила Фрадкова до 17 мая должен был получить от министерств и ведомств предложения по реализации основных идей послания.

После чего до 24 мая министр экономического развития и торговли Герман Греф должен был разработать и представить комплексный план по выполнению послания президента. Но президент, как и в случае с бюджетом, опять изменил планы правительства. Фонд в объеме не менее 250 миллиардов рублей надо создать в беспрецедентно короткие сроки. На программу переселения граждан из аварийного жилья предполагается выделить не менее 100 миллиардов,

что в 20 раз больше, чем в предыдущие годы, на ремонт жилищного фонда — не менее 150 миллиардов рублей.

— Если быстро не создадим соответствующие структуры, у нас в конце этого — начале следующего года возникнут технологические бюджетные проблемы, — предупредил президент премьер-министра.

Поэтому и попросил "сделать это как можно быстрее". Отвечать за это тоже есть кому. Первый вице-премьер Дмитрий Медведев, который курирует жилищно-коммунальную реформу, и министр регионального развития Владимир Яковлев, кото-

рый хоть и ведет этот комплекс, но как-то безрезультативно, должны в ближайшее время, теперь уже по президентскому поручению, не только как можно быстрее поспособствовать созданию фонда, но и выработать механизм.

Путин потребовал без задержек создавать банк развития, поскольку средств "наметили немало, чтобы через этот банк развивать инфраструктуру и решать некоторые другие проблемы".

Банк развития будет создан за счет госимущества и полностью контролироваться государством. Его уставный капитал формируется в размере не менее 70 миллиардов рублей и может быть увеличен по решению правительства на основе дополнительного имущественного взноса или за счет своей прибыли. При этом банк не имеет права привлекать во вклады денежные средства физических лиц.

Правительство выпустило два постановления, направленные на поддержку жилищного строительства в стране, которые предусматривают субсидии под строительство как малоэтажного, так и многоквартирного жилья. Одно из них касается экспериментальных инвестиционных проектов комплексной застройки территорий. Речь идет о проектах, предусматривающих строительство как минимум одного миллиона квадратных метров жилья.

"Российская газета".

ВЗРЫВЧАТКА В МОСКВЕ

Победу над террористами одержали российские спецслужбы в канун 9 Мая. Чекисты обнаружили на Профсоюзной улице оружейный схрон на колесах — неприметную "семерку", начиненную взрывчаткой. Блестящая работа закона сразу вспомнили печально известный гражданин Пуманэ, задержанный в свое время за рулем также начиненной боеприпасами машины. Правда, тогда речь шла о действиях уголовников — преступной Кингисепинской группировки. На сей раз силовики не сомневаются — обезврежен тайник террористов.



рядка изъяли бикфордов шнур.

В брикетах пластита торчали болты — вероятно, злоумышленники намеревались в нужную минуту быстро вытащить их и вставить в дыры электродетонаторы. Миллионеры прочесали окрестности и неподалеку, в этом же дворе, отыскали еще два подозрительных жигуленка — 12-й и 99-й модели. В одном из авто сыщики обнаружили резинистрельный (травматический) пистолет Макарова и па-

спорт на имя 30-летней ингушки, уроженки Владикавказа, прописанной в Москве на улице Новаторов. Больше ничего криминального в автомобилях не было. Однако, проверив связи "кавказской леди", чекисты выяснили: один из ее друзей, чеченец, в 2002 году задерживался по подозрению в причастности к терактам.

По прошествии времени спецслужбы сделали вывод, что начиненная взрывчаткой машина не была заряжена. Скорее всего, она служила тайником. Сейчас на подозрении у блюстителей закона как минимум пять подозреваемых. Также оперативники проверяют, не связаны ли эти люди с дагестанцем, пойманным с самодельной бомбой в окрестностях Серебряного Бора месяц назад.

Газета "Московский комсомолец".